

Студ. Н.В Цуприк
Науч. рук., доц. Л.В. Игнатович
(кафедра технологии и дизайна изделий из древесины, БГТУ)

РЕТРО МЕБЕЛЬ В СОВРЕМЕННОМ ИНТЕРЬЕРЕ

В принципе, ретро стиль был востребован во все времена, но особую популярность, данное направление обрело в последние несколько десятилетий. По сути, в стиле ретро можно оформить любой современный интерьер помещения дома.

Ретро стиль достаточно разнообразен, ведь каждому временному отрезку присуща своя мода на предметы. Это может быть период стиляг, оставивший свой след в 60-х годах, с яркими аксессуарами замысловатых форм. А может быть классическим, со времен правления царских семей, когда приветствовались позолота, лепнина и резьба по дереву. Так же нельзя забывать про винтаж, с нежными расцветками, возможно цветочными принтами [1].

Стиль ретро, это сочетание старого и нового стиля. Ретро-стиль подходит для многих интерьеров, как старых домов, так и современных квартир. Это отличный выбор для людей, которые хотят создать интерьер вне времени, классический, а также авангардный. Стоит помнить, что стиль ретро, это возвращение к дизайну в прошлом, но в немного обновленном варианте [2].

В дизайне интерьера в стиле ретро, особый акцент ставится на мебель из дерева. Стильная мебель ретро, как правило, довольно массивная, поэтому лучше всего смотрится в просторных и больших помещениях.

Ретро стиль каждого десятилетия имеет свои особенности и характер. Ретро стиль 50-х годов в современном интерьере выглядит живо и задорно. 50-е отличают яркие цвета и обилие хромированных деталей. Предметы интерьера, стены, полы имеют сплошную закраску, здесь отсутствуют какие-либо узоры. Мебель имеет простые геометрические очертания – так проявляется послевоенный рационализм [2].

Ретро стиль 60-х годов уже не так рационален. Мебель, остается такой же, как и в 50-х. Но в обивке появляются цветочные орнаменты – сказывается влияние молодежного движения хиппи. Интерьер того времени – это взрывные цвета и неожиданные сочетания, смелость и новаторство. Влияние эклектичной и свободной субкультуры хиппи распространилось и на дизайн интерьера.

В ретро-интерьерах 70-х годов яркие цвета сменяются на теплые, натуральные тона. Мебель приобретает более сложные формы.

Появилась многофункциональная мебель, приспособленная для помещений небольшой площади: раскладные столы, диван-кроватьи.

В ретро стиле 80-х наблюдается сдержанность и особый педантичный шик. Оттенки более глубокие и природные: кобальтовый синий, травяной, бордо, темно-коричневый. Из мебели – высокие зеркальные трюмо, лакированные журнальные столики, небольшие стенки на аккуратных ножках и те же серванты.

Цветовая гамма современных квартир в стиле ретро, это выразительные, темные цвета и неожиданно светлые пастельные оттенки. Здесь нет никаких правил. Также используются хромированные блестящие детали и глянцевые поверхности.

На рисунке 1 показаны примеры стилизации мебели под ретро-стиль в современном интерьере.



Рисунок 1 – Мебель под ретро-стиль в современном интерьере

Стилизация квартиры под ретро подразумевает наличие ярких и насыщенных цветов, а главное – их гармоничное сочетание. Все детали интерьера должны быть подобраны со вкусом и чувством меры. При оформлении современных помещений в ретро стиле важно не только обставить помещение старинными предметами мебели, но и внести в него некоторую изюминку. Иными словами, любой предмет старины нужно слегка осовременить.

ЛИТЕРАТУРА

1. Мебель для прихожей в стиле ретро. Прихожая в ретро стиле – возвращение забытого старого. [Электронный ресурс] – Режим доступа: [/https://idei-dizajna.ru-land.com/stati/mebel-dlya-prihozhey-v-stile-retro-prihozhaya-v-retro-stile-vozvrashchenie-zabytogo-starogo](https://idei-dizajna.ru-land.com/stati/mebel-dlya-prihozhey-v-stile-retro-prihozhaya-v-retro-stile-vozvrashchenie-zabytogo-starogo). Дата доступа: 08.01.2023.

2. Ретро-мебель в современных квартирах [Электронный ресурс] – Режим доступа: <https://www.mebelok.com/retro-mebel-v-sovremennuh-kvartirah>. Дата доступа: 08.01.2023.